

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ **ΜΕΤΩΠΙΟ** ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

Αθήνα, Σεπτέμβριος 2014

ΕΚΛΟΓΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΟΔΥΕ

Συναδέλφοι, συναδέλφισσες,

Στις 7 Οκτώβρη πραγματοποιούνται αρχαιρεσίες στον Α΄βάθμιο Σύλλογο της Αθήνας για την εκλογή αντιπροσώπων για το Συνέδριο της ΟΔΥΕ. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν και πραγματοποιούνται αυτό το διάστημα αρχαιρεσίες και σε όλους τους Α/θμιους Συλλόγους της Χώρας. Πρόκειται για σημαντικές αρχαιρεσίες. Σε εποχές κορύφωσης της ολομέτωπης βάρβαρης και αντεργατικής επίθεσης, Η ΑΛΛΑΓΗ ΤΟΥ ΣΥΣΧΕΤΙΣΜΟΥ στην ΟΔΥΕ, η ισχυροποίηση των αγωνιστικών δυνάμεων, η ανασύνταξη του κινήματος σε συνθήκες καπιταλιστικής οικονομικής κρίσης είναι δική σου ευθύνη και επιλογή. **ΕΙΝΑΙ ΣΤΑ ΔΙΚΑ ΣΟΥ ΧΕΡΙΑ.** Το τι κίνημα έχουμε ανάγκη σήμερα, ποια δύναμη είναι σε θέση να τους εμποδίσει, να τους σταματήσει, να ανατρέψει αυτούς που μας παίρνουν πίσω κατακτήσεις και δικαιώματα είναι το φλέγον ζήτημα και ταυτόχρονα το ΒΑΣΙΚΟ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΨΗΦΟΥ. **ΟΥΤΕ Η Ε.Ε., ΟΥΤΕ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΗΓΕΣΙΕΣ ΠΟΥ ΤΟΥΣ ΥΠΗΡΕΤΟΥΝ ΑΛΛΑΖΟΥΝ. ΕΜΕΙΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΣΤΑΣΗ.**

Η καπιταλιστική βαρβαρότητα και τα αντιλαϊκά μέτρα δε θα 'χουν τελειωμό, αν τους αφήσουμε. Για να σωθούν τα κέρδη του κεφαλαίου των τραπεζών, των βιομηχάνων, των δανειστών, δεν θα αφήσουν τίποτα όρθιο. ΛΕΝΕ ΨΕΜΜΑΤΑ ότι τα μέτρα που παίρνουν είναι για τη σωτηρία του λαού. Είναι για τη σωτηρία των κερδών τους και την επιχειρούν με την αφαίρεση όλων των λαϊκών κατακτήσεων και δικαιωμάτων. Ο ΛΑΟΣ ΕΧΕΙ ΗΔΗ ΠΤΩΧΕΥΣΕΙ.

Τα μέτρα που παίρνονται στο όνομα της κρίσης, είναι **μέτρα στρατηγικού χαρακτήρα** για το κεφάλαιο. Είναι προαποφασισμένα πριν την κρίση και ενταγμένα σε ένα κεντρικό σχέδιο, όχι μόνο στη χώρα μας. Οι κρίσεις είναι στο DNA του καπιταλισμού και τις ξεπερνούσε πάντα αφήνοντας πίσω του κοινωνικά ερείπια.

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια ζεις στη ζωή σου καθημερινά, στο πετσί σου όλη αυτή την απίστευτη βαρβαρότητα. Ακούς στα έκπληκτα αφτιά σου μία απίστευτη ιδεολογική τρομοκρατία, ότι τα μέτρα είναι – δήθεν – μονόδρομος.

Τα μέτρα που παίρνουν δεν έχουν τελειωμό. Ήδη δυναμώνει η επίθεση κυβέρνησης, πλουτοκρατίας και Ε.Ε.:

- Σχεδιάζουν νέο μισθολόγιο – φτωχολόγιο με νέες μειώσεις.
- Διαλύουν την κοινωνική ασφάλιση, μειώνουν παραπέρα τις κύριες και τις επικουρικές συντάξεις και θεσμοθετούν από 1/1/2015 ως βασική σύνταξη 360€, την ίδια στιγμή που προωθούν την ιδιωτική ασφάλιση.
- Προωθούν παραπέρα την εντατικοποίηση της εργασίας με αύξηση του ωραρίου (9ώρο).
- Η φοροληστεία με τον ΕΝΦΙΑ εντείνεται και είναι πλέον πραγματική κόλαση για το λαό, την ίδια στιγμή που θεσμοθετούνται προκλητικές φοροαπαλλαγές για το μεγάλο κεφάλαιο.
- Στον κλάδο μας και στα Δικαστήρια όλης της Χώρας, η νέα δικαστική χρονιά ξεκινάει με μεγάλα και οξυμένα προβλήματα. Η μεγάλη έλλειψη

προσωπικού και υλικοτεχνικής υποδομής αναδεικνύουν την εικόνα ερήμωσης και εγκατάληψης στις γραμματείες και καθιστούν αβάσταχτες τις συνθήκες εργασίας για τους χιλιάδες συναδέλφους και συναδέλφισσες όλης της Χώρας.

Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΜΑΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΔΥΕ ΤΗ ΔΙΕΤΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΕ

Συναδέλφισσα, συνάδελφε,

Χρόνια τώρα γνωρίζετε τη θέση μας και τη στάση μας για την αδήριτη ανάγκη της συγκρότησης του ταξικού μετώπου πάλης και της ανασύνταξης του κινήματος σε όλους τους χώρους δουλειάς ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΜΑΣ.

Ενός κινήματος που θα μπολιάζει τους εργαζόμενους αλλά και θα οργανώνει την πάλη τους όχι μόνο για την ανατροπή των μνημονίων (που είναι το σύμπτωμα) αλλά για την αντιμετώπιση και ανατροπή των ΑΙΤΙΩΝ που γεννούν την κρίση και τα μνημόνια, και που δεν είναι άλλος από αυτόν τον ίδιο τον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης. Ενός κινήματος που θα 'χει άμεση προτεραιότητα το να βάζει φραγμούς και εμπόδια απέναντι στην αντιλαϊκή λαίλαπα και θα υπερασπίζεται κλαδικά, εργατικά και λαϊκά δικαιώματα και ταυτόχρονα θα αποσπά κατακτήσεις για τους εργαζόμενους. Και παράλληλα, ενός κινήματος που θα οργανώνει την πάλη για συνολική διαγραφή του χρέους με ταυτόχρονη έξοδο από τη στρούγκα της Ε.Ε., με κοινωνικοποίηση των συγκεντρωμένων μέσων παραγωγής σε όφελος του λαού.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Όπως γνωρίζετε, μετά το τελευταίο εκλογοαπολογιστικό συνέδριο της ΟΔΥΕ (Ερέτρια, Ιούλιος 2012), το Δ.Σ. προσπαθούσε επί 6 και πλέον μήνες σε αλλεπάλληλες συνεδριάσεις να συγκροτηθεί σε σώμα και να εκλέξει Προεδρείο. Μπροστά στο αδιέξοδο και στη συνεχώς ογκούμενη δυσανασχέτηση των συναδέλφων όλης της Χώρας για την πολύμηνη καθυστέρηση, η παράταξη μας δέχθηκε την πρόταση των άλλων παρατάξεων για τη συγκρότηση Προεδρείου με Πρόεδρο το στέλεχος της παράταξής μας, **Λάμπρο Χανδρινό**.

Και αυτό παρά το ότι γνωρίζαμε ότι ο συσχετισμός των δυνάμεων στο Δ.Σ. για την ανάπτυξη και δράση ΤΑΞΙΚΟΥ συνδικαλισμού από την ΟΔΥΕ ήταν αρνητικός (η παράταξη μας είχε 3 μέλη στο 17μελές Δ.Σ. της ΟΔΥΕ). Αλλά ήταν επιτακτική ανάγκη να ξεκινήσει επιτέλους η δράση του νέου Δ.Σ. και του νέου Προεδρείου διότι τα γεγονότα έτρεχαν, η κυβερνητική αντιλαϊκή επίθεση ήταν σε πλήρη εξέλιξη και η δράση του Β/θμιου συνδικάτου έπρεπε να ξεκινήσει. Στα πλαίσια αυτά, η παράταξή μας στο Δ.Σ. αλλά ΚΑΙ από τη θέση του Προέδρου στα κέντρα λήψης των αποφάσεων, πρότεινε, συνέβαλλε και πάλεψε, ώστε:

- 1) Να αποκρουστεί η επίθεση που δέχθηκε ο κλάδος μας από την τρόικα και την κυβέρνηση (Αύγουστος 2013) για συμμετοχή και του κλάδου μας στις απολύσεις και στις διαθεσιμότητες (150 ζητούσαν για αρχή). Για το σκοπό αυτό αποφασίστηκαν κινητοποιήσεις με την έναρξη του – τότε – δικαστικού έτους, αν έμπαινε έστω και ένας συνάδελφος σε διαθεσιμότητα.**
- 2) Αποκρούστηκε η επίθεση της κυβέρνησης για την αξιολόγηση (Ν. 4250) με το 15% να αξιολογούνται ως άχρηστοι (το αυριανό υλικό για απολύσεις, διαθεσιμότητες, μη προαγωγές κ.λπ)**
- 3) Σε εποχές άγριων περικοπών επαναθεσμοθετήθηκαν τα έξοδα κίνησης των συναδέλφων επιμελητών (50€) που είχαν κοπεί με το νέο μισθολόγιο.**
- 4) Σε εποχές παγώματος των προσλήψεων και απολύσεων έγινε κατορθωτή η ΠΡΟΣΛΗΨΗ – 50 αρχικά και 200 μετά – νέων συναδέλφων από τον πίνακα διαγωνισμού του ΑΣΕΠ του 2009.**

- 5) Είμαστε ασφαλώς κάθετα αντίθετοι στο βάρβαρο μέτρο της κινητικότητας με το οποίο η κυβέρνηση διαλύει δημόσιες δομές που πρόσφεραν κοινωνικές υπηρεσίες στους πολίτες. Όμως καλωσορίζουμε τους 300 νέους συναδέλφους με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου (ΙΔΑΧ) που ήρθαν με την κινητικότητα (Ιούνιος 2013) στα Δικαστήρια. Καταγγέλλουμε την προσφυγή κάποιων στο ΣΤΕ (Σύλλογος Πειραιά). Τους θεωρούμε ισότιμους συναδέλφους – εργαζόμενους και τους καλούμε σε κοινή συστράτευση και αγώνα για τη λύση των προβλημάτων μας. Πιέσαμε και αγωνιζόμαστε για την αλλαγή της εργασιακής τους σχέσης. Μέχρι τότε, στα πλαίσια της έστω και σταδιακής εξομίωσης τους με όλους τους δικαστικούς υπαλλήλους, ήδη παλέψαμε και πετύχαμε την έγκριση της μετάταξής τους από τα υπηρεσιακά μας συμβούλια, καθώς και το να επιλαμβάνονται αυτά όλων των θεμάτων που αφορούν την υπηρεσιακή τους κατάσταση.
- 6) Μετά από σχετική προσφυγή της ΟΔΥΕ και την έκδοση θετικής απόφασης της ολομέλειας του ΣΤΕ επανασυστάθηκαν οι 2.127 κενές οργανικές θέσεις που είχε καταργήσει ο Ν.4024 (βαθμολόγιο – μισθολόγιο). Οι θέσεις αυτές ήταν και είναι το μέτρο των αναγκών σε προσωπικό στα Δικαστήρια και πρέπει να ενταθεί ο αγώνας για την πλήρωσή τους.
- 7) Αγωνιστήκαμε για την πλήρωση των 100 θέσεων πληροφορικής που είχαν συσταθεί εδώ και αρκετά χρόνια. Ήδη εγκρίθηκε και προχωρεί η διαδικασία πρόσληψής τους.
- 8) Καταβλήθηκαν συντονισμένες πιέσεις προς την κυβέρνηση και το Υπουργείο Εργασίας για το χρόνο και άλυτο μέχρι σήμερα αίτημα της ταυτόχρονης συνταξιοδότησης μας και από το Ταμείο Νομικών.
- 9) Καταβλήθηκαν συντονισμένες πιέσεις προς την κυβέρνηση για την επανασύσταση της πάγιας αποζημίωσης λόγω δικαστηριακής απασχόλησης (Ειδ. Συνθηκών) με αποτέλεσμα το αίτημα αυτό να έχει ωριμάσει σε μέγιστο βαθμό.
- 10) Παλέψαμε και παλεύουμε για την επαναφορά μας στους βαθμούς που μας είχαν αποδοθεί με τον κώδικα δικαστικών υπαλλήλων, μέγα και δύσκολο αίτημα που αν επιτευχθεί ανοίγει ΠΟΛΛΟΥΣ ΔΡΟΜΟΥΣ για διεκδικήσεις.
Είναι όμως βέβαιο πως χρειάζεται συντονισμένος αγώνας για την ανατροπή αυτού του μισθολογίου – βαθμολογίου για την επαναφορά των μισθών σε επίπεδο – τουλάχιστον – αξιοπρεπής διαβίωσης.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΠΑΡΑΜΕΡΙΖΟΥΜΕ ΤΙΣ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΒΑΡΙΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΓΙΑ ΑΥΤΗΝ ΤΗΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΘΥΕΛΛΑ.

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Είναι πια φανερό πως οι εργαζόμενοι και όλοι οι συνάδελφοι στον κλάδο μας, πρέπει να βγάλουμε τα αυτονόητα συμπεράσματα. Είναι φανερό ΑΥΤΟ ΠΟΥ ΑΠΟ ΚΑΙΡΟ ΦΩΝΑΖΟΥΜΕ ΑΛΛΑ ΤΩΡΑ Η ΙΔΙΑ Η ΖΩΗ ΤΟ ΔΕΙΧΝΕΙ ΑΝΑΓΛΥΦΑ: πως σε όλη την πυραμίδα του συνδικαλιστικού κινήματος στο δημόσιο τομέα, στην ΑΔΕΔΥ, στις Β/θμίες Ομοσπονδίες και στα Α/θμια Σωματεία, αλλά και στον κλάδο μας Η ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΝ ΑΛΛΩΝ ΠΑΡΑΤΑΞΕΩΝ ΔΑΚΕ, ΑΣΚ, ΑΝΑΓΚΙ είναι ακριβώς αυτή ΠΟΥ ΠΡΟΚΥΠΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΕΟΛΟΓΙΑ ΤΟΥΣ. Αυτή την ιδεολογία που αποδέχεται τις στρατηγικές επιλογές του κεφαλαίου και που χρόνια τώρα «εγκλώβισε» το κίνημα και τους εργαζόμενους στη «φωνή διαμαρτυρίας» για το σύμπτωμα, και έβαλαν πλάτη για να περάσουν όλες οι μεγάλες καπιταλιστικές ολοκληρώσεις – αναδιարθρώσεις, από τη δεκαετία του '90 ακόμα.

Είναι η ιδεολογία και η τακτική αυτή που σε συνθήκες κρίσεις και μνημονίων παροπλίζει το κίνημα που αρκείται σε «διαμαρτυρίες» κατά των μνημονίων και μόνο, και όχι πόλεμο και αντίσταση κατά των βασικών αιτιών που γεννάνε τα μνημόνια και τις κρίσεις: Τον ίδιο τον καπιταλιστικό δρόμο ανάπτυξης.

Σε συνθήκες όξυνσης της κρίσης και της αντιλαϊκής επίθεσης οι εργαζόμενοι και τα συνδικάτα πρέπει να αγωνισθούν με όρους ΕΠΙΘΕΤΙΚΗΣ ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗΣ. Η συσπείρωση και ο ενωτικός αγώνας ΟΛΩΝ των συναδέλφων για την υπεράσπιση κατακτήσεων σε πανεργατικό επίπεδο (ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΜΑΣ), η συμπόρευση με το ταξικό συνδικαλιστικό κίνημα, η ανατροπή του συσχετισμού δυνάμεων και στο συνδικαλιστικό κίνημα του κλάδου μας, η συστράτευση με το Πανελλαδικό Αγωνιστικό Μέτωπο Δικαστικών Υπαλλήλων είναι ασφαλής και βέβαιος δρόμος για την ΑΝΑΣΥΝΤΑΞΗ του συνδικαλιστικού κινήματος.

Πρέπει στο σημείο αυτό όμως να κάνουμε ιδιαίτερη αναφορά για τη στάση και τη δράση της παράταξης του ΕΝΙΑΙΟΥ, στη διετία που πέρασε. Από την ΟΔΥΕ, επιδόθηκε συστηματικά σε έναν άνευ προηγουμένου λαϊκισμό και μηδενισμό κάθε δράσης και κάθε κατάκτησης της ΟΔΥΕ. Με «επιστημονικό» και συστηματικό τρόπο στρέβλωνε τα γεγονότα και μείωνε κάθε προσπάθεια. Εμείς απλά να πούμε πως σε εποχές κατασυκοφάντησης του συνδικαλισμού και των συνδικάτων από την κυβερνητική προπαγάνδα ΟΠΟΙΟΣ ΥΠΟΝΟΜΕΥΕΙ ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ το συνδικάτο προσφέρει ΚΑΚΙΣΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΜΑΣ.

Συνάδελφοι, συναδέλφισσες,

Το Πανελλαδικό Αγωνιστικό Μέτωπο:

- Επιβεβαιώθηκε σε όλα όσα είχε έγκαιρα προειδοποιήσει για τα βάσανα που ζεις σήμερα. Για την καπιταλιστική κρίση και το χαρακτήρα της. Για το ρόλο της Ε.Ε.
- Γνωρίζει και **μπορεί να μπει μπροστά για τα κλαδικά** και καθημερινά προβλήματα της Γραμματείας των Δικαστηρίων και των συναδέλφων και από θέσεις ευθύνης (όπως έδειξε και η διετής θητεία που λήγει) **από τη θέση του Προέδρου της ΟΔΥΕ.**
- Γνωρίζει και μπορεί να δώσει προοπτική στον αγώνα για τη ρήξη και την ανατροπή, αφού μπορεί να συνδέει την πάλη για τα καθημερινά και κλαδικά προβλήματα με τις αιτίες που τα γεννούν.

Συνάδελφε – συναδέλφισσα,



Δώσε δύναμη με τη ψήφο σου στο Πανελλαδικό Αγωνιστικό Μέτωπο.



Άνοιξε το δρόμο για την ανατροπή του συσχετισμού δυνάμεων στην ΟΔΥΕ.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς,

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ